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Την έναρξη της µεγαλύτερης έρευνας για την κακοποίηση - παραµέληση των παιδιών που 
διεξήχθη ποτέ στην περιοχή των Βαλκανίων, µε δείγµα µεγαλύτερο των 30.000 παιδιών και 
γονέων, σηµατοδοτεί η πρώτη επίσηµη συνάντηση εργασίας των Ερευνητικών Κέντρων και 
Οργανισµών που συµµετέχουν στο Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα BECAN (Balkan Epidemiological Study 
on Child Abuse and Neglect), η οποία αρχίζει τη ∆ευτέρα, 7/12/2009 και ώρα 9.00 π.µ. στο 
ξενοδοχείο Αθηναΐς (Βασιλίσσης Σοφίας 99, πλατεία Μαβίλη). 
 
Η συγκεκριµένη προσπάθεια διερεύνησης του φαινοµένου είναι µία από τις µεγαλύτερες 
παγκοσµίως. Η σπουδαιότητα των αποτελεσµάτων του προγράµµατος αποτελεί ταυτόχρονα και την 
καινοτοµία του, καθώς µέχρι σήµερα δεν υπάρχουν διαθέσιµα δεδοµένα για το πραγµατικό 
µέγεθος της κακοποίησης - παραµέλησης παιδιών στο γενικό πληθυσµό των χωρών των 
Βαλκανίων, όπως άλλωστε και της Ελλάδας. Το πρόγραµµα αυτό, µάλιστα, συντονίζει συνολικά για 
όλα τα Βαλκάνια η ∆ιεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του 
Παιδιού από την Ελλάδα, γεγονός που καθαυτό αποτελεί διάκριση για τη χώρα µας.  
  
Το πρόγραµµα BECAN, το οποίο συγχρηµατοδοτείται από την Γενική ∆ιεύθυνση Έρευνας της 
Ε.Ε. (7

ο
 Πρόγραµµα Πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής) 

και τους συµµετέχοντες Οργανισµούς, αφορά εννέα (9) Βαλκανικά κράτη [Ελλάδα, Σερβία, Βοσνία-
Ερζεγοβίνη, Κροατία, Αλβανία, Βουλγαρία, Τουρκία, Π.Γ.∆.Μ. και Ρουµανία] και στοχεύει: 

- στη µέτρηση του µεγέθους του φαινοµένου κακοποίησης και παραµέλησης παιδιών ηλικίας 
11-16 ετών, τα οποία παρακολουθούν, αλλά και όσων έχουν εγκαταλείψει το σχολείο, καθώς 
και 

- στον προσδιορισµό του αριθµού των καταγεγραµµένων περιστατικών παιδικής παραµέλησης 
και κακοποίησης, όπως αυτά εµφανίζονται στα αρχεία και τις βάσεις δεδοµένων αρµόδιων 
φορέων. 

 

Στις εργασίες της πρώτης επίσηµης συνάντησης, που θα διαρκέσουν τρεις (3) ηµέρες θα συµµετέχουν 
οι Εταίροι του προγράµµατος, διακεκριµένοι επιστήµονες από τα κορυφαία Πανεπιστηµιακά και 
Ερευνητικά Ιδρύµατα των Βαλκανίων µε δράση πάνω στο ζήτηµα της κακοποίησης – παραµέλησης 
των παιδιών, εκπρόσωποι της Ε.Ε. και του Ινστιτούτου degli Innocenti (Ιταλία) που έχει αναλάβει την 
αξιολόγηση του προγράµµατος. Στην συνάντηση θα συζητηθεί διεξοδικά η παρούσα κατάσταση στις 
χώρες των Βαλκανίων όσον αφορά το αντικείµενο της έρευνας, καθώς και τα σχετικά δεοντολογικά 
ζητήµατα, θα εναρµονιστούν τα ερευνητικά εργαλεία ώστε να προκύψουν συγκρίσιµα αποτελέσµατα, 
και θα καθοριστούν οι δραστηριότητες για την εφαρµογή του προγράµµατος στο διάστηµα των 
επόµενων πέντε µηνών (οπότε και προγραµµατίζεται η δεύτερη συνάντηση εργασίας).  
 

Το δίκτυο συνεργασίας που θα δηµιουργηθεί στο πλαίσιο του προγράµµατος θα παρέχει συνεχή 
ενηµέρωση και πληροφορίες καθώς και στοιχεία τα οποία θα προκύπτουν κατά την υλοποίηση των 
δράσεων ΚΑΙ µέσω της ιστοσελίδας www.becan.eu. Επίσης, στα πλαίσια του προγράµµατος, 
λειτουργεί µόνιµο Γραφείο Τύπου που θα παρέχει µόνιµη πληροφόρηση και στοιχεία για το ζήτηµα 
της κακοποίησης – παραµέλησης των παιδιών στην Ελλάδα και στη Βαλκανική στο ευρύ κοινό.  
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